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Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy 

vidékre postán küldve 
egész évre 4 frt, 
félévre ... 2 frt, 
negyedévre 1 frt.

Hirdetmények dija:
3 hasábos petit sorért, vagy 

ennek helyéért 5 kr.
Bélyegdijért külön 30 kr.

Nyilttér sora 15 kr.

A nagy napok emlékezete.
A világ nagy tengelye tovább forog ... Az 

évek gyors egymásutánnal enyésznek el a múlt kö­
dében s mi egyre távolabb esünk attól a ragyogó 
képtől, mely lelkűnkbe dobta gyújtó, varázsát, 
évszázadokon keresztül dédelgetett ábrándjainkat 
megvalósitá, vérrel megszentelt jogainkat vissza­
adta s nevünket tiszteltté tette a müveit világ előtt!

Az a. két év, melyet 1848 és 1849 számok­
kal jegyzett be örökszép könyvébe a történelem 
múzsája, a magyar nép szivében kitörölhetetlen 
nyomot hagyott, — Ama korszak tündöklő fénye 
áttör a múlt ködén a jövőbe s tanúságot tesz 
arról, hogy a természet rendje meg nem válto­
zik, — hogy e nemzet a hosszú életküzdelem 
alatt meg nem gyengült, de megizmosult, — 
hogy az ősapák glóriáját nem tagadják meg törpe 
unokák, mert „csak sast nemzenek a sasok s 
nem szül gyáva nyulat Nubia párdueza!“ Az a 
két év tanúságot tesz arról, hogy idegenek önké­
nye nem képes kiölni egy nép gyermekeiből azt, 
mit az anyatejjel szívtak magukba s a mi az édes 
anya bölcsődalával lopózott a szívbe.

Ne mondjátok, hogy e korszak csodás volt. 
Nem történt abban semmi csoda. — Az, hogy a 
gyermekből férfi lett, az erőtlen aggból lelkesült 
ifjú; — az, hogy egy maroknyi nép diadalt ara­
tott egy nagy tömeg felett; — az, hogy a meg- 
ujhodott idő egy sereg félistent állított elő: neríi 
mondható csodának, a hazaszeretet szent igéjének 
természetes hatása volt ez. Ez állításunk igazságát 
bizonyítja a történelem. Hellász független fia nem 
tartotta csodának a persa óriás elbukását, mert 
azt ostor vezette küzdelemre egy oly néppel szem­
ben, melynek ajkán az ellebbenő imában a haza 
szent neve volt foglalva.

A mi önvédelmi harczunk nem 1848-ban 
vette kezdetét. Megkezdődött az már akkor, mikor 
édes anyanyelvűnk kiszorítva társadalmunk ma­
gasabb rétegeiből, csak népünk alsóbb osztályai­
nál talált otthonra. (A szenvedés, a nyomorúság

kifejezésére alkalmas volt a magyarnyelv.) — A 
szellemnek nehány örök nevű harczosa mély fáj­
dalommal látta, hogy nyelvünk mind kisebb-kisebb 
tért foglal el és e fájdalom munkára tüzelte őket. 
A nyelvújítási harcz tüzéből anyanyelvűnk meg­
tisztulva kelt ki, visszakapta bűbáját s alkalmas 
lett arra, hogy költőink — édesen hangzó, majd 
lelkesítő — eszközül használják fel a nemzet uj 
életre ébresztésénél.

Aztán, hogy mi történt e század második 
tizedében, azt tudja minden magyar. A költészet 
múzsája meggyujtotta fáklyáját s ennek ragyogó 
világánál a nemzet előre tört a munka, a hala­
dás dicsőséges utján. A remény a szivekbe lopta 
édes balzsamát, mely biztatóan súgta leikeinknek 
a szent Ígéretet, hogy

„Még jőni kell, még jőni fog 
Egy jobb kor, mely után 
Buzgó imádság epedez 
Százezrek ajakán.“

És e jobb kor hajnala már-már derengeni 
kezdett. De a nemzet ellenségei soknak tartották 
e haladást s profan kezekkel akarták összezúzni 
azt, mit a nép boldogságáért sovárgó lelkek buzgó 
imádság mellett építettek!

így érkezett el 1848. tavasza. Egyik tavasz 
meghozta a másikat. A természet tavasza a — 
szabadságét. Februárban kiüt Párizsban a forra­
dalom. Ennek álja végig hömpölyög Európán. 
Márczius 13-án kiüt Pécsben s 15-én már Pesten 
hullámzik a tömeg, örömtől és lelkesülóstöl dobogó 
szívvel hallgatva a „Talpra magyar“-t s szent 
áhítattal viszhangozva az esküt, — hogy „rabok 
tovább nem leszünk.“

Polgártársak! Midőn e napok történelmét 
olvassátok, legyen az ünnepnap nektek. A büsz­
keség könnyei nélkül nem lehet e napra vissza­
emlékezni. E korszakban egy mythos elevenült 
meg, a maga óriás alakjaival, kiket a hir megko­
szorúzott s a kiket magasabb lényekké varázsolt 
a szabadság angyala. — E titáni harcznak zugó 
moraja visszaveri hangját még hosszú időkig,

mindig eszünkbe juttatva, hogy ezt a földet, mit 
a Kárpátok hegykoszoruja övez, szeretnünk kell, 
mert ez a föld az ősök szent vérével van meg­
szerezve és megkeresztelve s mert ezen a földön 
kivid hazát mi sehol találni nem tudunk.

Ez a korszak volt nekünk az „idők teljes­
sége“. Sajtószabadság, jogegyenlőség, teljes alkot­
mány s mindaz, mi biztosítéka lehet egy nemzet 
hosszú életének, e napok ajándéka volt. Ezért 
ünnep nekünk máczius 15-ike! —Ez a mi 
feltámadás-ünnepünk!

És aztán e szent imába belemorajlott az 
ágyuk bömbölése, harczi paripák dobogása, fegy­
ver csattogása. A viruló tereken vérrózsák kez­
dettek virítani, a légben a pacsirtaima mellett 
haldoklók sóhaja száll az örök Isten trónja felé s 
a vérpárából dicsfénytől besugározva emelkedik 
ki a magyar. — Ez volt a tragoedia első fele.

És itt szivünk elszorul, tagjaink elzsibbadnak 
s fáj visszagondolnunk a többire. — A tragoedia 
magasztos hőse rövid, de kétségbeesett küzdelem 
után, majdnem halálra sebezve, megdermedten 
zuhant végig két világhatalom-tipró lábai előtt s 
a harczi rivalgás helyett sziveket döbbentő csend 
borult azokra a terekre, melyeken a magyar di­
csőség virágai virultak.

Elnémultak a csalogányok s ha itt-ott föl is 
zengett egy-egy dal, az is csak a mi összetört 
reményeinket, porba omlott álmainkat siratta meg. 
Elpihentek a hősök. —• A kik azok között elsők 
voltak, azoknak nevét örökre megőrzi a história, 
a népek bibliája; azoknak nevét örökre megőrz i 
szivünk, mert a martyrok emlékezetét még az 
idő sem tudja eltörölni.

Az ige, a mely a martyrok vérével volt meg­
pecsételve, ma is él s ha ez vezet téged a ha­
ladás utján, drága nemzetem! akkor joggal köve­
telheted az istenségtől a második ezredévet, mert 
érdemes vagy arra, — hogy élj s boldoggá és 
nagygyá légy!

Ez emlékezetes korszaknak is meg voltak a 
maga áldozatai. Egy nehány an ott alusszák örök

TARCZA.
A deákéletből.

(.Legáczióválasztási história.)

A deákemberre kevés van érdekesebb és élvezete­
sebb óra, mint mikor a sátoros ünnepek közeledtével 
legáczióválasztásra jelenik meg a seniori lakásban.

Természetes is, mert legáczióba mehetni, a deákra 
nagy dolog ám.

Bemutathatni egy buzgó nagyközönség előtt szónoki 
képességét; válogathatni az ebédre és estélyekre szóló 
meghívások között; három—négy napon keresztül ünne­
pelt gavallér lehetni a község hölgykoszoruja előtt; hall­
gatni a hízelgő megjegyzéseket, hogy ilyen legátus az 
egyházközségben még ez ideig aligha fordult meg; hogy 
különb szónok még a „tiszteletes ur“-nál is s ha a papi 
állomás ürességbe jön, „olyan nincs, hogy ne a legátus 
urat hozzuk papunknak“ stb. — Ezen erkölcsi diadalok 
mellé képzeljük még azt a nehány forintot készpénzben, 
mely az iszonyú pénztelenségben sínylődő deák zsebeibe 
beszállásol. Mindazokat összevéve el lehet képzelni, hogy 
legáczióba mehetni a deákra nézve nagy dolog ám.

Van is tervezgetós, hozzávetós, — vannak érdek- 
kiegyeulitós kísérletek, még talán valamivel több az 
elégnél, mikor a legáczióválasztási időpont közeledik. Kik 
a megállapítva levő választási névjegyzék szerint első 
helyen választhatnak, biztonságuk érzetében nyugodtak.

Diplomatikus komolysággal rejtegetik elhatározá­
sukat, hogy melyik legácziót fogják választani. — Nagy

lelki élvezettel hallgatják a kisebb tekintélyek suttogásait, 
hozzávetóseit, hogy X. Y. ur melyik legácziót választja 
bizonyosan s a megokolisokat, hogy miért vá­
lasztja azt, miért nem amazt ?

Ezek a választási sorrendet s azt, hogy melyik legá- 
czió mennyit ereszt, figyelemben tartani érdéin esnek csak 
addig tartják, mig az által személyiségűk érdekelve van.

Nem igy ám a kisebb tekintélyek.
Ezek rendesen tudjak az elsőtől az utolsóig, hogy 

melyik legáczió mennyit hoz be. írás nélkül elő tudjak 
számlálni, hogy a választójogosultak minő egymásután» 
ban következnek választásra.

Hogy a legátus a legácziójával meg ne lett volna 
elégedve, arra eset még ez ideig aligha fordult elő. — 
Ellenkezőleg, mindenik tud felhozni valami bizonyítékot a 
mellett, hogy nincs több olyan legáczió, mint az, a me­
lyikben ő legközelebbről volt.

Egyik több pénzt birt a hívektől összeszedni, mint 
közvetlen előde; a másiknak házi bálrendezósi törekvései 
hozták meg a fényes eredményt; a harmadiknak szivén 
ejtetett valami olyan természetű seb, melynek sajgása az 
ifjú emberre oly kellemes, boldogító. Ezek s más ezek­
hez hasonló körülmények emlékezetessé és becsessé szok­
ták tenni a deákra a legácziót, melyben megfordult; 
annyira, hogy egyhamar nehezen ismeri el azt, miként 
jobb legáczió lenne, mint milyen az, melyben közelebb­
ről volt ünnepi kiküldött.

A választási névjegyzék szerinti sorozattal is meg­
szokott elégedve lenni a deák.

Meg van elégedve először azért, mert tudja, hogy 
azon változtatni nem áll hatalmában; másodszor azért, 
mert biztos benne, hogy a következő évben az idősbbek

távozása folytán, neve a választói névjegyzékben kedvező 
viszonyok között, egy jó ara&zszal, kevésbé kedvező 
viszonyok közölt is 5 — 10 ujuyival elébb rukkol s akkor 
majd neki is részébe jutand a boldogkő alkalom, hogy 
mások előtt választhasson s a lelki élvezet, hogy a vá­
lasztási sorrend szerint utána következőket s a vékonyab­
ban jövedelmező legácziókat kouteainálja.

Még az olyan ujoncz deáknak is tűrhető a helyzete, 
ki kora rangja miatt legáczióhoz még nem juthat. Meg 
van legalább a reménye, hogy ilyenhez jut már a legkö­
zelebbi évben, vagy ha még ekkor sem, az ezután kö­
vetkezőben, de bizonyosan jut.

Legszomorubb azon tanuló ifjak helyzete, kik még 
a reménytől is meg vannak fosztva, hogy valaha legá­
czióba mehessenek.

Ilyen helyzetben vannak az enyedi kollégiumban 
fennálló tanhóképezdóben tanuló ifjak.

Ezeknek a választási sorrend szerint sohasem jut 
legáczió, mert rangban még a legifjabb deákok is előttük 
állanak, már pedig eme dologban a rang viszi a fősze­
repet s csak nagy ritkán a protekezio.

Ezen az elszomorító helyzeten kísérletté meg javítani, 
a hatvanas évek első felének egyik évében A—i János 
tanitókópezdei ifjú.

A tanitóképezde növendékei azon időkben sza­
kállasabb legények voltak, mint a mostaniak. — Akár- 
hányan a deáki osztályból léptek át a tanitóképezde be. 
Akadt köztök olyan is nem egy, kiknek vállaira 25—30. 
életév terhe nehózkedett. — Nagyrószőket baráti viszony 
fűzte az azon korbeli theologus deákokhoz.

A jól megszakállasodott tanitókópezdei ifjak cso­
portjához tartozott A—i barátnak is, egy jól megtermelt,



álmukat az aradi temetőben, kiknek sírját a nem­
zet kegyelete minden évben megkoszorúzza. A 
legnagyobb alak él, távol a haza imádott földjé­
től, önkéntes száműzetésben, őrködő szemekkel 
figyelve a nemzet eletfolyasat.

A tavasz enyhe szellője végig fut a sírok 
felett, susogásába belevegyül egy hang, mely 
mindig csak annyit mond: „A holtaknak dicső 
álom, csendes nyugalom; az élőknek boldogság 
és a bűnösnek bocsánat!! . • •“

Szabó Jenő.

Az Erdélyi Pincze-Egyletről.
_ Jelentés a nagyenyedi Bethlen-föiskola elöljáróságához. )

Az Erdélyi Pincze-Egyleiben, mely mint kereske­
delmi részvénytársaság 16 évig állott fenn, kollégiumunk 
70 darab 200 forintos — összesen 14,000 írt névértékű 
rószvónynyel van érdekelve. A mólt. elöljáróság megbí­
zásából. mint azon részvények képviselője, több ízben 
tévén már megfelelő lépéseket: szükségesnek ítélem ez 
alkalommal az ügy mai állásáról tüzetes jelentést terjesz­
teni elő.

Az egylet, 1886. nov. 15-iki közgyűlésében, elha­
tározta a feloszlást és önkéntes felszámolást. Miért kellett 
e határozatot hozni? Azért, mert a részvénytőke 15 éven 
át alig több, mint VI* % átlagos jövedelmet hajtott; az 
utóbbi években pedig ismételten veszteségek mutatkoztak, 
melyek, a mennyiben az évi üzleti mérlegek utján köz­
tudomásúak, nem nagyok ugyan ; de a mennyiben bizo­
nyos követelések irreális volta, (mint ez az igazgató vá­
lasztmány 1886. nov. 15-ikielőterjesztéséből kiderült) az évi 
mérlegek rendjén az intézők által a részvényesek elől — 
nézetem szerint a kereskedelmi törvény büntető határo­
zataiba is ütközőleg — rendszeresen eltitkoltatott: any- 
nyiban a szenvedett veszteségek, bár még ma is isme­
retlen mennyiségüek, de tetemesek. Ily körülmények közt 
a feloszlás és felszámolás állott a részvényesek anyagi 
érdekében s magam is, kollégiumunk képviselőjéül, erre 
adtam szavazatomat.

Az 1886-iki XVI. üzleti évről, valamint a felszá­
molással megbízott igazgató választmánynak eddigi mű­
ködéséről semmi törvényesen hiteles adatunk nincs. De 
kitérő irányban történtek bizonyos — egyébként köztu­
domású lépések, melyek kollégiumunkat, is mint rész­
vénytulajdonost, közvetlenül érdeklik.

(Megjegyzem itt, hogy kollégiumunkon kívül még 
csak egy erkölcsi testület, de éppen az E. M. K. E. 
van, talán 26 részvénynyel, 5200 frt nóvértékben, ha­
sonló módon érdekelve. A többi részvényesek mind ma­
gánosuk, a kik az üzleti esélyekhez, szükség szerint, 
gyors, discret és háládatos módon, belátásuknak s kínál­
kozó mellékelőnyöknek megfelelően, alkalmazkodhatnak.)

A pincze-egylet igazgató választmánya által megal­
kotott felszámoló bizottság f. évi február 8-án m e g h i- 
v ó t bocsátott ki a részvényesekhez egy értekezletre, 
február 15-ere, a mikor egy kereskedelmi s z ö v e t k e- 
z e t alakítása tárgyaltatók, a mely szövetkezet a feloszló 
egylet összes vagyonát megvásárolni vállalkozzék. E meg­
hívóra reflectálnunk nem állott kollégiumunk érdekében.
— *) Olvasóink közt a pincze-egyletnek számos részvényese van,
kiknek a 70 részvénynyel sújtott Bethlen -kollégium elöljáróságához 
szóló ezen jelentés közlése némi szolgálatot tehet. S z e r k.

Szerencsétlen ötlet volt intézetünknek, mint erkölcsi tes­
tületnek egy ily természetű kereskedelmi vállalat része­
sévé lennie a múltban ; még szerencsétlenebb dolog volna 
a tapasztalaton nem okulnia jövőre.

Azonban február 11-ón Eory Tivadar ur, a pincze- 
egylet titkára alulirtat hivatali helyiségében személyesen 
felkeresvén, azon nyilatkozatot tette, hogy hajlandó volna 
kollégiumunk részvényeit is nóvértékök 40%-áért meg­
vásárolni. Azon esetben, ha intézetünk ez ajánlatot el 
nem fogadná, tanácsolja, hogy lépjen be az alakulandó 
szövetkezetbe: ezen az utón legbiztosabban juthat hozzá 
tőkéjének megmenthető részéhez.

Beszéltem ügyvédünkkel. Ennek eredményéül, az 
idő rövidsége miatt külön megbízatás nélkül is, felmen­
tem a február 15-iki értekezletre.

Az uj egylet, mint kereskedelmi szövetkezet, az 
„Erdélyi Pineze-Egylet“ ezim (előnyöket ígérő) 
megtartásával, tényleg megalakult. Az alakulást a feloszló 
egylet felszámoló bizottsága kezdeményezte és vezette; 
alapszabály javaslatul is, minden reflexió nélkül a feloszló 
egylet alapszabályait terjesztette elő, a szövetkezeti jel­
lemnek megfelelő változtatásokon kívül egy pár oly mó­
dosítással, melyek nézetem szerint, nem hogy mérsékel­
nék, sőt fokozzák a betéti vagyon koczkázatát.

A feloszló egyletnek ugyanis egyik fő baja kétség­
kívül az volt, hogy az ügyek intézésének felelőssége na­
gyon megoszlott. Ez a megoszlott felelősség is részben 
oly tisztelt nevű egyének vállára nehezült, a kik — akarva, 
nem akarva — tekintélyükkel s egészen más tereken 
szerzett érdemeik tiszteletet parancsoló voltával fedez­
ték — discret idézettel élek — „a mulasztásokat és 
hibás intézkedéseket“, a „valódi kereskedelmi szellem s 
különösen a szakszerű kereskedelmi vezetés hiányát“, 
„a dilettantisms jellegét“. Valóban az összes részvénye­
sek — mint részvényesek — érdekeinek szolgáló keres­
kedelmi szellem a feloszló egyletben mindig hiányzott, 
de minthogy azt tisztelt nevek és lovagias érzület a ma­
gok módja szerint pótolták: a helyzeten változtatni nem 
lehetett. így jutott az egylet a mostani kibontakozásnak 
nem éppen legegyenesebb útjára: az eddigi bajok s a 
belőlük származott vagyon-devalvatio leplezéséül, szövetke­
zetté alakulásra.

a február 15-ón megalakult"szövetkezet fenntartotta 
alapszabályaiban az igazgató választmány és felügyelő 
bizottság tagjainak régi számát (9+5 — 14). Meg is 
választotta, ha nem tévedek, kettő-három kivételével, 
ugyanazon egyéneket. E részben tehat a szövetkezet jö­
vője, felelősség utján, semmivel sincs jobban biztosítva, 
mint volt a feloszló egylet -sorsa.

Történt azonban bizonyos gondoskodás arról, hogy 
az uj szövetkezet ne nélkülözze a „valódi kereskedelmi 
szellemet“, az igazgatóság a maga kebeléből, vagy azon 
kívülről, négy szak-igazgatót választ, a kik az igazgató­
ságnak tartoznak felelősséggel. Az eddigi közvetetten fe­
lelősség helyett tehát, melylyel az igazg. választmány a 
részvényesek közgyűlésének — szabály szerint — tarto­
zott, most bizonyos közvetett, tehát az eddiginél is in­
kább megoszló felelősség lép életbe.

Fődolog azonban, hogy a négy szak-igazgató egyike, 
a „mercantil-igazgató“, előlege« kikötés szerint Both 
Stephan Andreas ur, hamburgi borkereskedő lesz, ki ed­
dig 100 részvényt vásárolt össze s ennyivel lépett be a 
szövetkezetbe s részére az alapszabályok a lehető tiszta 
nyeremény 15% -át biztosítják

A szövetkezet jövője tehát mindenesetre a'Both ur 
vállalkozásán is sarkallik. Kénytelen vagyok itt a lehető 
esélyeket mérlegelni.

Ha Both ur kizárólag a szövetkezet szolgálatára vál­
lalkozik s kizárólag az E. P. E. erdélyi boraival fogja 
Hamburgban, Brémában, Lübeckben, Londonban, Edin- 
burgban és Birminghamban berendezett csarnokait el­
látni : akkor lehetséges, hogy érdekében áll saját betéti 
tőkéjének osztalékát s a maga 15%-os jutalékát is mentőt 
inkább fokoznia ; de minthogy a mit szövetkezeti oszta­
lékban, meg jutalékban velünk vészit, azt a saját bőráru- 
csarnokaiban, mint ismót'eladó, osztozatlanul nyerheti meg. 
annálfogva Both ur a szövetkezetnek inkább nagy forgalmat, 
mint biztos hasznot szerezni lesz hivatva.

Ez azonban még a kedvezőbb eset. „
Mert ha Both ur fenntartja magának, hogy mer- 

cantil-igazgatói állásától eltekintve, erdélyi borokat bár­
kitől is vásárolhasson s azokat az E. P. E. (régi) czégó- 
vel vonzóvá tett csarnokaiban forgalomba hozhassa: akkor 
bizonyos, hogy nem Both ur fogja szolgálói a szövetke­
zetei, hanem a szövetkezet fogja szolgálni Both urat s 
illetőleg a vele direct összeköttetésben álló termelőket 
és bor-üzéreket, a kik, ha veszteséggel tartják is fenn a 
szövetkezetei, annál többet nyerhetnek a szövetkezet 
puszta létezése segítségével külön üzleteik revén. Káro­
sulnak csupán azok, kik osztalékért lépnek a szövetke­
zetbe.

Igénytelen nézetem szerint az E. P. E., mint szö­
vetkezet mostani alakulásának más reális czólja nem lehet, 
mint az, hogy a feloszló egylet neve, összeköttetései s 
ezerekbe került kiállítási érmein alapuló renomméja fo­
galmilag fenntartassanak oly termelők és magán-üzérek 
javára, kik e czég oldala mellett, kellő alkalmazkodással 
tetemes nyereséghez juthatnak. A szövetkezet lótele a 
belépőknek nem mint ilyeneknek, hanem mint az össze­
köttetéseket felhasználó termelőknek s bor-üzéreknek áll­
hat érdekében. Kollégiumunk belépése tehát — s épp­
oly tetemes tőkével — teljesen indokolatlan és valóban 
koczkázatos dolog volna.

Mire kell tehát elöljáróságunknak törekednie ? Arra, 
hogy a feloszló egylet vagyona, mindenekfelett pedig 
czége, neve, renomméja az uj szövetkezet által ménnél 
méltányosabb áron vásároltassák meg; hogy igy kollé­
giumunk is, részvényei arányában mentői kedvezőbben 
elégittessék ki. Ha ez a hozandó közgyűlési határozatok 
által nem volna elérhető, akkor az egész ügynek törvény­
kezési térre terelése marad teendőül.

A helyzet ezen kópét felfogásom szerint előadván, 
tisztelettel vagyok a mólt. elöljáróság kész szolgája

Nagyenyeden, 1887. márczius 2.
Váró Ferencz.

LEVELEZÉS.
Nagykanizsa, márczius 9.

— Böjti bölcselkedés. Kilátás az idei termésre. —
Mikor már a szerény kis ibolya is kidugja fejét a 

bokrok megül, mikor már a természet is bontakozni kezd 
téli álmából: ideje az emberfiának, ha mindjárt Kanizsán
lakik is, _ hogy levetve a bolondos mézét, melylyel
végig járta a farsangot, végye fel a bölcselkedéshez illő 
romai tógát s komolyan, érett ószszel fogjon a munkához 
ebben a szomorú böjti napokban.

A farsangi idény alatt meglaposodott tarczák kezdik

kissé magass, barna férfi, nem kedólynelküli, becsületes, 
jó pajtás.

Gyengéje volt, hogy magát kiváló szónoknak tar­
totta, holott teljességgel nem volt az. — A hang nem 
hiányzott. Olyan erőteljes bariton hanggal birt, milyennél 
különbbel az enyedi kollégiumban, azon időkben tanuló 
ifjak közül aligha rendelkezett valaki; hanem a mi kel­
lékek e mellett még szükségesek, hogy valaki jó szónok 
lehessen, az A—inál egytől-egyig hiányzott.

Eléggé gyöngédtelenek voltunk, kik akkor az ifjú­
ság soraiban a nagyobb tekintélyek valának, hogy A—i 
barátunknak ezen gyengéjét tréfás mulatozásainkra olykor­
olykor felhasználtuk.

Mikor esti kapuzárás után egyik, vagy másik kori­
feus szobájában pipaszóra összegyűltünk, vele szemben 
nem egyszer vittük véghez azt a gyöngódtelenséget, hogy 
őt társaságunkba hívtuk meg, megszavaltattuk s aztán 
agyon dicsértük. Sz. Miklós vén theologus és primárius 
ilyenkor odáig is elment, hogy A—it Demosthéneshez és 
Ciceróhoz is hasonlította. Véghezvitte pedig ezt komoly 
képpel.

Sz. Miklós barátunknak eme merész tulhajlását ter­
mészetesen mindannyiszor okosan és tapintatosan helyre 
kellett igazítanunk, ha azt akartuk, miként A—i a máli- 
cziát észre ne vegye s rá ne jöjjön, hogy mi az ő drága 
jóbarátai vele gyöngédtelen tréfát űzünk, mely elsimitási 
törekvésünk némi fejtörésbe került, de különösen nagy 
birkózásunkba nevetési hajlamunkkal szemben, hogy az 
rajtunk erőt ne vegyen s egész erővel ki ne törjön, mi­
nek megtörténnie egyáltalán nem volt szabad.

A húsvéti szent ünnepek közeledvén s azzal a legá- 
czióválasztás ideje is; egy ilyen barátságos esti beszélge­
tésre összejövetelünk alkalmával, mely összejövetelünkben 
A—i barátunk is részt vett, miután 8—4 pipadohány 
füstje mellett a magas politikát behatóan letárgyaltuk, 
Deák Ferencz vállait a hazafiatlanság bűnével jól meg­
terheltük, Kos suthot az emigráczióból diadalmasan haza 
hoztuk, Magyarország királyává, — mint illett, — meg­
választattuk s ennyi nagyszabású feladatok mellett még 
Enyed és vidékének szépeit is megbíráltuk, az őket illető 
sorrendet szépségük és csinosságuk szerint megállítottuk, 
közülök a magunk részére tetszésünk és ízlésünk szerint 
kiszemeltük stb.; miután mindeneket jómóddal, tűrhető 
egyetértéssel elintéztünk, rátértünk a napi rendre t. i. a 
legáczióválasztás kérdésének megbeszélésére.

Ekkor megeredt a panasz A—i ajkain.
Kiöntötte szivének a miatti egész keserűségét, hogy 

ő és pályatársai legáczióválasztási jogosultsággal nem 
bírnak s ez reájok nézve mennyire lealázó állapot.

Igazat adtunk a mi barátunknak.
Azután megbeszéltük, hogy a dolgon mi módon 

lehetne segitni.
Abban állapodtunk meg, hogy a noviczius deákok 

legáczióba egyáltalán ne mehessenek, — mivel ők még 
tejes szájnak, hanem mehessenek csakis a theologusok 
és tanitókópezdei ifjak. — A meglevő választási sorrend 
elvetendő és helyébe egészen uj állapítandó meg oly 
módon, hogy egy idősebb theologus deákokból összeállí­
tandó bizottság előtt mindenik theologus és tanitókópez­
dei ifjú szónoki képességét mutassa be és a ki legjobb 
szónoknak fog ítéltetni, az legyen a legelső választó s

igy tovább, tekintet nélkül arra, hogy theologus-e, vagy 
tanitókópezdei növendék és hányad éves.

Tetszett ez az elv A—i barátunknak nagyon.
Azután megállapodtunk abban, hogy a próbaszó­

noklat sorát nyissa meg A—i minél előbb, hogy az idő­
ből ki ne fogyjunk.

Teljes készséggel ajánlkozott rá.
*

Márcziusi verófényes délután volt. Egy szereda nap. 
Az ifjúság nagyrésze, az elemi osztályoktól fel a filozó­
fusokig, künn kergette a labdát a kollégium felszáradott, 
terjedelmes udvarán.

Egy pár száz lelket számláló vidor sereg nyüzsgött 
ott, mintegy az anyakasból kiszállott méhraj, messzire 
elható vidám zajjal köszöntvén a márcziusi szép nap- 
verőfónyóben a közelgő kikelet hírnökét.

Mi valami 20-an theologus deákok nem csatlakoz­
tunk a szabadban mulatozók csoportjához, hanem a helyett 
a—i barátunk próbaszónoklatának meghallgatására és 
megbirálásár a egyik ujkollegiumi szobába gyűl­
tünk össze.

Szónoki emelvényül a vén publikál tettük ki s azt 
megszokott helyéről az utczára nyíló két ablak közé he­
lyeztük el. — Azután a ládákból és székekből üléssoro­
kat rögtönöztünk a szoba közepén, a berendezett szónoki 
emelvónynyel szemben s azokon a szónok meghallgatása 
végett egész komolysággal helyet foglaltunk.

Az elhelyezkedés megtörténte után. egy szók segé­
lyével fellép a rögtönzött szószékre A—i barátunk 8 
olvasni kezd egy imát „Szikszai“-ból annyira erőteljes
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visszanyerni régi tömörségüket, a kereskedők kezdenek 
felhagyni az egészséges kézdörzsölgetóssel s a bankok 
igazgatóinak óriási munkát ad a lejárt, de még nem óva­
tolt váltók nyilvántartása.

Legjobban járt az a kis járásbirósági írnok, ki 7-ed 
fél éves dijnok volt már s kineveztetvón írnokká a far­
sang alatt, jegyet váltott s lakodalmát ülte bájos Irén* 
kéjével s ipája mennyasszonyi hozomány fejében kifizette 
mármár az ovatolás szóién álló váltóit!

Vagy hogy tovább menjek: az a kántor-tanító, ki 
a farsang lefolyta után párbaj-vétség miatt kénytelen 8 
napig vizsgálódni Váczott, ha vájjon van-e ott csakugyan

az, a mi van ?
Ilyen bolondos az egész farsang, de örülök, hogy 

hamar eltelt, mert még ón is lőttem volna benne va- 
lamit. #

Szakértők után : az idén mindenféle munkának jó 
eredménye várható, a hó már elment s oly szép napos 
tavaszi idő jár, hogy az embert majd a guta üti meg az 
irodában! Hát még ha kinéz az utcza szegletére hol 
egy karosszóken déltől estig egy túlságosan jó húsban 
levő zsidóasszony szijja a fris levegőt, legalább is tíz 
magam fajta fiú helyett.

Boszantó pazarlás, de hát, az Isten eltűri, en is 
csak el kell tűrjem.

Vakmerőbb gazdák már a szölőmetszéshez is hozzá 
akarnak fogni s csak a reggelenkint meg-megujuló hó 
harmat tartóztatja buzgoságukat.

*

Mutattam egy pár embernek a „Közérdek" vasár­
napi számát, hogy az E. M. K. E. javára rendezett bál, 
mily jövedelemmel járt. Csodálkoztak rajta nagyon s egyik 
igy szólott: „Elől van öt báró, gróf s az fizet 100—100 
frtot, igv aztán könnyen kijön az 1100 frt, de hogy jöj­
jön ki itt, mikor s hol 100 frt előfizetés többletben 100 
embernek van része!“

Hadd szóljon az a postakürt: mehetttttt!.............
Emmáiméi Győző.

VEGYES HÍREK.
— Értesítés. A népfelkelés! tiszti állo­

másra pályázni óhajtók jelentkezése, folyó már- 
czius hó 12., 13., 14., 15. és 16-án a délelőtti 
hivatalos órákon Nagyenyed város tanácsi irodá­
jában fogad tátik el.

— Az alsófehérmegyei 1848—9-heli honvéd- 
egylet folyó hó 15-ón délután 3 órakor Nagyenyed vá­
ros székhelyén, az uj tanácsház dísztermében tartja meg 
évi rendes közgyűlését, s ugyanaz nap délelőtt 10 órakor 
testületileg vesz részt a Bethlen-főiskola ifjúsága által, a 
régi városház nagytermében megülendő nemzeti emlékün­
nepélyen, — a múlt évi sorrend szerint. Minélfogva a 
helyit, vagy megyénk községeiben lakó bsjtársak — men­
tői számosabb személyes megjelenésre tisztelettel felkö­
retnek. Áz alsófehérmegyei honvéd-egylet választmánvá- 
nak — Nagyenyeden, 1887. márczius hó 6-án tartott 
üléséből. Vájná Ádám jegyző.

— Az ev. ref. Bethlen-főiskolával kapcsolatos 
theologia-akadémia ifjúsága márczius hó 15-ón, a régi 
városház nagytermében délelőtt 10 órakor hazafias ün­
nepélyt rendez, a következő sorrendel: 1. Nyitány, a 
nagyenyedi első nópzenekar által. 2. „Talpra magyar , 
szavalja Bartha Lajos II. é. th. 3. Alkalmi beszéd, tartja

hangon, hogy földobunk közel állott a megrepedóshez. 
Mi az imára felállottunk, a mint illik s közügyben levő 
főrevalóukat, — mint falun némely helyen még mindig 
szokás — szánk elébe alkalmazva, jól hallható suttogó 
hangon elkezdtük az imát utánmondani.

a mulatság nem tartott hosszasan.
P. K. barátunk, egyik nagytekintélyű theologus 

deák, a végtelenül komikus jelenet láttára előtörni igye­
kező nevetési hajlamával csakhamar kemény bírókra kél. 
Biztattuk, könyökünkkel löktük, hogy csak birkózzék dere­
kasan, ne hogy szégyent hozzon reánk. De P. K.-nak 
minden erőfeszítése — s nekünk a jó rend fenntartására 
irányuló minden törekvésünk — hasztalannak bizonyult. 
Nevetési hajlama már az ima derekán erőt vett rajta s 
hatalmas hahotában tört ki.

Ez a hahota előidézte a katasztrófát.
Mint a gyúanvagban lobbot vetett és szól által ele­

venített tűz harapódzik, úgy harapódzott át ránk P. K. 
barátunk hahotája. — Megdumóztuk őt jól, de a másik 
perczben már menekültünk, ki a merre látott, ott hagyva 
a próbaszónokot a fakópnól.

Nevetésünk magával ragadta az udvaron lapdázó 
ifjakat is s igy a dolog vége egy óriási hahota lett.

Ezzel a szónoki próbáknak vége szakadt. — A—i 
reménye, hogy legáczióba mehet, füstbe ment. Maradt 
minden a légi állapotban, de A—i barátunk bizalmát 
végleg elvesztettük s sietett menekülni a kollégiumból, 
hol ezen eset után maradása többó nem igen lehetett.

-i.

Csömör István IV. é. th. 4. Ének, a nagyenyedi theol. 
dalkar által. 5. „Márczius 15-én", (Indaly Gyulától) sza­
valja Szabó Jenő. 6. „Rákóczy induló", a Bethlen-főiskola 
zenekara által; melyre Nagyenyed város nemes közönsé­
gét hazafias tisztelettel meghívja a rendező bizottság ne­
vében: Csömör István, theologiai elnök; Elekes László, 
ifjúsági elnök.

— A nagyenyedi polgáriskolai tanítói kara 1887. márez. 
19-é, a „Gáspár-alap“ javára változatos programúm tánczczal egy­
bekötött konczertet rendez.

— Uj vasúti hid lett feltéve f. hó 10-énaz enyedi 
patakon volt régi fahíd helyett, mely vasszerkezettel és 
750,000 kilogramm sulylyal bir, mintegy 35,000 frtba 
került. A teherpróba 3 lokomotivval történt meg, telje­
sen jó eredmónynyel.

— Hymen. Péter Antal lőrinczróvei ev. ref. 
ifjú pap folyó hó 12 ón tartotta eljegyzését L 6 r i n c z 
Berta kisasszonnyal Lőrinez Károly helybeli polgártársunk 
kedves leányával. Kísérje szerencsekivánatuk lépésöket.

— A sorozás megyénk alvinczi és kisenyedi járá­
saiban igen kedvező eredmónynyel végződött. A kirótt 
hadjárulókon felül a honvédség is nagyszámú ujonczot 
sorozott be, kik egytől-egyig jól fejlett, hibátlan, erőteljes 
legények. A sorozás alatti rend kifogástalan volt s a ked­
vező benyomást csak az zavarta, hogy nehány a kisenyedi 
járáshoz tartozó ujonez a letartóztatási helyiség bútorza­
tát összezúzta, nehány sétány fát megcsonkított s hazavonu!- 
tában a szászsebest országúton néhány utast bántalmazott.

— Áthelyezés. A helybeli kir. adófelügyelőséghez 
az eltávozott Jancsó Lajos helyére Hosszú Emil nevezte­
tett ki másodosztályú fogalmazónak.

— Uj teher. Nagyenyed város pénztára a szesz- és 
pálinka-mérési jogosítványból származó jövedelem után 
1077 frt adóval lett megterhelve, annak daczára, hogy 
a tanács felebbezósóben kimutatta, hogy ezen jövedelem 
közoktatási s más jótékonyczólokra fordíttatott.

KÖZGAZDASÁG.
A magyar gazdák jégbiztositási szövetsége.

— Felhívás a magyar gazdaközönséghez! —

Alólirottak, mint az Első magyar általános biztosító­
társaság által alakított jégbiztositási szövetség felügyelő 
és vizsgáló bizottságának tagjai, mai napon Budapesten 
összejővén, megalakulásunkat határozatiig kimondottuk, 
a felügyelő és vizsgáló bizottságnak kiegészítését, az ed­
dig követett választási mód szerint, ápril havára halaszt- 
ván azon okból, hogy az időközben belépendő szövetségi 
tagokra és az eddig még nem képviselt vármegyékre is 
fordittathassék tekintet.

Meggyőződést szerezvén magunknak az eddig már 
tényleg belépett szövetségi tagok számáról és az általuk 
lekötött évi díjbevételről, ezt oly tekintélyes alapnak ta­
láltuk, hogy a szövetség fennállását teljesen biztosított­
nak nyilváníthattuk.

A törzsbevallásban foglalt feltételeken kívül, az Első 
magy. általános biztosító-társaság részéről, még több fon­
tos előnyök bizsosittattak a szövetségi tagoknak, melyek 
közül felemlítjük első sorban a szövetkezet autonómiájára 
vonatkozó üdvös intézkedést; továbbá a társaságnak fize­
tendő 5% igazgatási díjnak a 2-ik és 3-ik millió forint 
dijbevótelnól 1 — 1%-kai történt leszállítását; a szövetség 
és a társaság közt netalán felmerülhető vitás kérdésekre 
nézve egy választott bíróság alakítását; és a költségek 
felosztásánál az uj életbiztosítási dijak aráuylagos fel­
vételét.

Mindezen újabb feltételek egy társaság és a szövet­
ségi felügyelő és vizsgáló bizottság közt létrehozandó 
külön írásbeli megállapodásban fognak foglaltatni.

Most miután úgy a magyar gazdák jégbiztositási 
szövetsége, mint annak felügyelő és vizsgáló bizottsága 
megalakuitnak mondatott ki, még inkább érdekében fek­
szik, minden szövetségi tagnak, hogy rokonát, barátját, 
szomszédjait, ismerőseit a szövetségbe való belépésre kérje 
fel és ösztönözze; mert minél nagyobb kiterjedést veend 
a jógszövetség, annál biztosabb annak felvirágzása, annál 
nagyobbakká válnak a minden egyes tagra háramló 
előnyök. Azon újabb kedvezmények; melyeket jeleztünk, 
nagyobb ösztönzésül szolgálhatnak mindazokra, kik még 
eddig tartózkodtak a belépéstől.

Felhívjuk tisztelt gazdatársaiukat, hogy most a ta­
vasz közeledtével sorakozzanak mellénk, lépjenek be a 
jégbiztositási szövetségbe, mely a magyar gazdák érde­
keinek minden tekintetben megfelel. Álljunk saját lá­
bainkra és kövessük azon közmondást, hogy : „Segíts 
magadon, az Isten is megsegít !“

Most már egy ónálló testületet képezünk, magunk 
intézzük ügyeinket, autonómiát biztosítottunk magunknak 
és oly támaszunk van az első magyar általános biztosító­
társaságban, mely szilárd anyagi állásán kivül a magyar 
gazdaközönség érdekeit hazafias szellemben viseli szivén.

Legyen tehát minden szövetségi tag apostola, ter­
jesztője a szövetségi eszmének, járuljon hozzá mindenki 
annak terjesztéséhez és nagyobbitásához, hogy azon czól, 
mely megalakításának indokául szolgált t. i. ajógbiztosi- 
tási dij fokozatos leszállítása minél előbb és minél nagyobb 
mértékben általánosan elérethessók.

Budapesten, az 1887. február hó 28-án tartott fel­
ügyelő és vizsgáló bizottság üléséből.

A magyar gazdák jégbiztositási szövetségének fel­
ügyelő és vizsgáló bizottsága.

Gróf Jankovich László elnök. Melczer Gyula alelnök. 
Ányos László, Bittó Béni, itj. Bleuer Lajos. Forster Géza, 
Herényi Gotihárd Sándor, báró Gerliczy Ferencz, Je­
szenszky Béla, Máiffy Emil. Mauoilovits Gliza Nádossy 
Kálmán, Neumann Frigyes, Pally Ferencz Pscherer Jó­
zsef Skublits Jenő, Sirnay Ede, herczeg Tburu-Taxis 
Egon. Vásárhelyi László.

A fenn említett urakon kivül még a következő szö­
vetségi tagok fogadták el a rájuk esett választást a fel­
ügyelő és vizsgáló bizottságba, kik azouban a gyűlésen 
reszt venni akadályozva voltak és pedig: Jászay Jenő, 
öttömösi Magyar Imre, Molnár István, Muacsevies Vaso, 
Bonyhádi Perezel József, Vermes Mihály, Viczmándy
Ödön, gróf Wenckheim Frigyes, Zeyk Gábor.

Zeyk Gábor.

Háziasszonyaink figyelmébe.
Ha két háziasszony találkozik, biztosra lehet venni, 

hogy vagy toílettekről» vagy a háztartásról, a főzésről, 
vagy nyalánkságokról beszélnek. Természetes, hogy magam 
sem teszek kivételt és pedig annál kevósbbé, mert ma­
gam is a magyar háziasszonyok czóhóhez tartozom és 
„egyleti hölgy" vagyok. — Az ily diskursusokuál azt ta­
pasztaltam, hogy a háziasszonyok nagyobb része azon 
panaszkodik, hogy nem tudnak oly süteményeket, tortá­
kat, szóval nyalánkságokat szerezni, vagy készíteni, me­
lyek nem mindeuapiak, hanem fluornak, pikánsak, kelle­
mesek és — a mi fődolog — sokáig tarthatók. A legtöbb 
otthon készülő, vagy a czukrászoknál kapható sütemé­
nyeknek az a hibájok, hogy vagy nagyon közönségesek, 
vagy nagyon émelygősök, el nem tarthatók, vagy rövid 
idő alatt kőkeménynyó válnak.

Én ez irányban óhajtók tanácsosai szolgálni a tisz­
telt háziasszonyoknak és nehány oly süteményt, tortát és 
nyalánkságot akarok ajánlani, melyek a legjobbak, arány­
lag a legolcsóbbak és azzal a kitűnő tulajdonsággal bírnak, 
hogy 3 — 4 hóig eltarthatok.

Nem hiszem, hogy valaki jobb süteményt óhajtana 
vendégei elé tenni, mint a melyek ő felsége a királyné 
legmagasabb dicséretét kivívták, ki Pischinger Oszkár 
bécsi gyárosnak az általa készített „Pischingertorta" 
felett legmagasabb elismerését nyilvánította. E tortákat a 
bécsiek a világ legjobb tortáinak nevezik és ez elneve­
zést meg is érdemlik. — Izük rendkívül finom, könnyen 
eltarthatok és igy nem csoda, hogy e tortákból másfél óv 
óta körülbelül egy negyed millió küldetett szót és pedig 
nemcsak Auszlria-Magvarországba, hanem a külföldre, sőt 
Amerikába is. Egy ily torta ára nagyságához képest 1 
írttól 2 frt 50 krig emelkedik.

Fölötte praktikus és kitűnő peczialitások még a 
„Pischinger-fánkok", — melyek reánk: háziasszonyokra 
nózva valóságos jótéteményt képeznek. A sok vesződség 
kellemetlenség, mely a fánkok készítésével jár, melyek még 
gyakran el is romlanak és el oem tarthatók, — ezentúl 
megszűnik. Legokosabb egyszerűen 100 Pischrnger-fánkot 
rendelni 12 írtért, vagy 50-et 6 írtért és a legizletesebb 
süteményt kapják, mely akár 3 hóig is eltartható, a nél­
kül, hogy izét veszítené, vagy elromlana.

Egy harmadik kitűnő speczialitást képeznek Pisehin- 
gernek „Biscuits Superior“-jai. Ezek a legfinomabb tbea- 
ós borsütemenyek, csinos, zárható dobozokban 80 krtól 1 
írtig, melyeket ő felsége a királyné szintén megdicsért. 
Nem hagyhatom még feleinlités nélkül a Pischinger-féb 
„Speczialitas raktárakat" Becsben Kerutnerstrasse 42. és 
Taborstrasse 22. sz. alatt és ajáulom mindenkinek, a ki 
Becsbe utazik és barátja a íiuom sütemény különleges­
ségeknek, hogy e helyiségeket látogassa meg.

Nagy választékban találnak itt íranczia és angol 
biscuit-ot, — bor- és theasüteményt, kétszersüiteket és 
gyermek-tápszer-különlegességeket, a hires karlsbadi 
ostyákat, melyeket Pischiugertől visznek Karls- 
badba és onnan hozzák be, mint „karlsbadi" ostyát, — 
továbbá az úgynevezett „Vafeliikat", tortákat, kitűnő cho- 
koládékat, olajialanitott Cacaoport, bonbonokat, „Fandant“- 
okat, koufekteket, gyönyörű húsvéti ajándékokat., húsvéti, 
tojásokat, minden csak képzelhető alakban, selyemből, fából 
bonboniereket meglepő választókban stb.

Meg kell azonban jegyeznem , hogy Pischinger 
gyártmányait hamisítják és utánozzák is és pedig az áru 
rovására, a tortáknál tehát csak az tekinthető valódinak, 
melyen a kereskedelmi törvényszék által bejegyzett — 
vörös védjegy látható. E gyártmányok sokféleségéről 
és előnyeiről legjobban meggyőződhetik az, a ki Pischin­
ger gyárából (Becs Brigittenau) egy postacsomag min- 
tagyüjtemónyt rendel, mely 4 írttól feljebb kapható és a 
mely a czóg gyártmányainak szép és gazdag gyűjtemé­
nyét — tortát sem véve ki — tartalmazza és árjegyzé­
ket kór. Meg vagyok róla győződve, hogy azok a hölgyek, 
a kik e kisórletet megtették, a „sütemónykórdós" fon­
tos í?) üevóben nem jönnek többé zavarba.

w __________ Halász Sarolta.__
felelösszeekesztosegT

Dr. MAGYARI KÁROLY 
SZILÁGYI FARKAS_____ TÖRÖK BERTALAN

Kiadó-tulajdonos WOKÁL JÁNOS



Sz. 41-887.
polg Hirdetmény.

Az abrudbáuyai kir. já.ásbiróság közhírré teszi, hogy veres- 
vataki vitai Jánosnak a verespataki Gauri Also 4 aradesty banya- 
ársnlat elleni 230 írt 55 kr iránti ügyében a gyulafehérvári kir. 

törvényszék által 6460-886. sz. a. elrendelt árverés iogauatositasara 
1SS7. ápril hó 5, esetleg második határnapul 1887. május hó 
O-ának délelőtt 10 órája tűzetik ki, mindenkor Verespatak községi 

irodájában.
Árverés társvát képezi a Gauri Alsó Varadesty bányatarsulat- 

nak a bányakönvv IV. kötete, II. rész, 445. és 440. lapjain bejegy­
zett „Dreifaltigkeit“, „Magdalena“, „Neiti“, ..Legman“, „Sever es 
Helen“ bányahatárai, ezekben tartozó tárnák, orhaz, kovaesmuhely,
istáló. kőlerakóhely és 2 drb csille. . . . ,

Kikiáltási ár 640 írt, bánatpénzül a kikiáltási ar 10 % le­
teendő. A közelebbi feltételek a verespataki községi irodában a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

A királyi járásbíróságtól.
Abmdbáuyán, 1587. február 28-án.

László József,
kir. aljbiró.

GEISZLER ÁGOSTON,
mű- és kereskedelmi kertész

MarosujYáron.
Ezennel ajánlja a tisztelt vevő, közönségnek a 

magas és koronás példányokban és pedig. 
tavaszi ültetés alkalmára, jó és nemes gyümölcs 
fajú oltoványait, úgymint: almaés körteit, 

Három éves nemesítések 100 drb 30 frt, 1

540. szám.

drb 35 kr; 4 éves nemesítések 100 drb 35 frt,
1 drb 40 kr; 6 éves gyümölcstermő fák 100 drb
40 frt, 1 drb 50 kr. Szép megy és cseresnve- 
termő fák darabja 30—40 krig, diófák nagy fajú 
gyümölcs darabja 30—40 krig, nagy fajta egres 
10 drb 1 frt, 1 drb 12 kr; nagy fajta veres­
szőlő 10 drb 1 frt, 1 drb 12 kr. Ugyszinte aján­
lom nemes és szép fajú rózsáit az iskolából, mint 
szemzett magas és törpe koronás 1, 2 3 éves
nemesitett minden fajokból, u. m.: thea, buorbon, 
iioizet és remontant 100 drb 50—100 írtig, 1 drb 
50 kitol 1 írtig; szomorú rózsák 3—4 mtr ma- 
o-as 1 drb 1 frt 50 kr, téli nemesítés az üveg­
házból minden fajokból 100 drb 40 frt, 1 darab 
50 kr.

Bátorkodom a tisztelt vevő, közönséget arra 
figyelmeztetni, hogy azok a rózsák az iskolából 
sokkal érdekesebbek, mint az üvegházból szárma­
zók. — Továbbá ajánlom valódi és jó vetemeny 
virág- és gazdasági magvaimat.

Burgundi, sárga oberndorfi répa egy klgr. 
60 kr. jó luczernamag belföldi egy kilogr. 1 frt, 
magnakvaló burgonya, úgymint: 6 betűs rózsa, 
hobey, champignon, kék stockerauer, fehér ele­
fánt, piros amerikai és 6 betűs kifli, minden bur­
gonyának literje 80 kr; megjelenek elárusitás vé­
gett a nagyenyedi, tordai, ludasi és marósujvári 
piaczon heti vásárkor, akármiféle megrendelést, a 
legkisebbet is, posta utján szívesen küldök.

Egyszersmind mindenféle virágnövény, úgy­

mint szőnyegnek való; alternánthera 100 drb 4 
frt, aserántus piros és sárga 100 drb 3 frt, cyne- 
rária maritima 100 drb 2 frt, pyretrum parteni- 
foli 100 drb 2 frt, lobéba kék 100 drb 2 frt, 
pellárgonia tarka levelű 10 drb 80 kr; begoiva 
discolor 10 drb 80 kr, 1 drb 12 kr; begonia 
semperflorens 10 drb 80 kr, 1 drb 12 kr; vanillia 
sötétkék 10 drb 80 kr, 1 drb 12 kr: winea mi­
nor fobs vári 10 drb 80 kr, 1 drb 12 kr; fuchsia 
teljes és szimpla 10 drb 80 kr, 1 drb 12 kr.

Hirdetni
Nagyenyed város tulajdonát képező

„NEMZETI SZÁLLODA“
folyó márczius lió 31-én délelőtt 10 
órakor, a városház termében két — esetleg 
több évre nyilvános árverésen haszonbérbe 
fog adatni.

Feltételek a tanácsi irodában megtekint- 3 
hetők. {

Nagyenyed város tanácsából .1887. már­
czius 11-én.

Kovács Gyula,
1_3 polgármester:
A berendezés kedvező feltételek mellett megkapható.

k/\y

12.

13S7, _
Alsófehérmegye közigazgatási bizottsága folyó évi márczius hó 9-én tartott ülésében 

168 szám alatt kelt határozatával, Alsófehérmegye területén fekvő törvényha osag, utakra a 
folyó évben szükséges fedanyag egy részének vállalati utón leendő beszerzeset, az alabb fe

sorolt költsegösszegek elejéig u. m. ■ „ /? * b-tiAmpfpr s/aka-
1 1 Gvulafehérvár-zalatbna-abrudbányai torvenyhatosagi ut 3-64. kilometer szata

szára szükséges" 1000 tét köbméter tartalmú kavics és tiszta mész, kova, vág trachyt.torolt
kőhalom termelését és kijelölendő helyen raktározását • • • • • • 4&M lrt

2 A hegyaljai törvényhatósági útra 600, — a Gyulafehevar-balazs- 
falvi hadászati ut elágazásától a mihálczfalvi révig 225, ezen két útvonalra 
összesen 825 két köbméter tartalmú kavicshalonmak termeleset és a kije-
lölendő helyeken leendő raktározását . . • • • • • • • ' 0

3 4 Hyulafehérvár-balázsfalvi hadászati útnak a mihalczfalvi révtől 
kezdődő szakaszára szükséges 650 két köbméter tartalmú kavicshalom tér-
melését és a mihálczfalvi révnél leendő raktározását . . . . • • • ÖU *

4. A Nagyenyenyed-toroczkói törvényhatósági útra szükséges 511 két 
köbméter tartalmú törött tiszta mészkőhalom termelései es raktározását 1U2 ÍLt 6

5 a Na»yenyed-csombord-háportoni útra szükséges 800 két kobmetei
tartalmú ' kavicshalom termelését és a csombordi határon leendő raktarba ^ ^ 6()

6 A marosuivári járás több törvényhatósági útjaira szükséges 1506
két köbméter tartalmú kavicshalom termelését és egy részének vasúton a ^ ^
marosludasi állomáshoz leendő szállítását..........................................................
költséggel engedélyez^ foganatositisá„ak biztosítása céljából az 1887-lk évi
míirc-zius uíí is-ik napjának délelőtt 10 órájára az alsó ehérmegye, m. tar. állam 
énitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajanlati versenytárgyalás hu (tettetik.

P Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fenntebbi szállítások külon-kulon, vagy az
egésznek együttes elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a rész- 
lefes feltételekben előirt Bü-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat. — melynek bont - 
czimén határozottan megjelölendő, hogy az ajánlat, mely útszakaszra etetik - a b ázott nap 
délelőtt 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a ke
sőbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. ,

Távirati, vagy oly ajánlatok, melyeknek bontek-czimén az útszakasz, melyre az ajanlat
tétetik, megjelölve nem lesz — nem fogadtatnak el. ,,,,, . , n

4 szóban forgó szállításokra vonatkozó költsegvetesek és részletes feltételek a ne­
vezett m. kir. állam építészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban megtekinthetők.

Alsófehérmegyei kir. állam építészeti hivatalától.
Nagyenyeden, 1887. márczius 10-én.

Az alkalmatlan és ártalmas

Dr. POPP J. G. es. kir. udvari fogorvos hírneves

növény fogpor
használata által a legkönnyebb módon ehá- 

volittatik.
E szer akként tisztítja a fogakat, hogy ennek minden- 

napi használata által nemcsak az annyira terhes fogko 
távolittatik el, hanem fehérségében, mint finomságában mind­
inkább gyarapodik.

Egy iskátulya ára 63 kr o. é.
Harmincz éVen át jónak bizonyult

ANATHERIN SZÁJVÍZ
Dr. POPP J. G.-től es. kir. udv. fogorvos 

— BÉCS, I. Bognergasse 2. —
Gyökeres gyógyszer mindennemű fegfájas ellen, — úgy­

szintén a szájüreg és a foghus mindennemű betegsége el­
len. Jónak bizonyult öblögető viz az idült torokbajoknál 
és Dyphteritisnél, megkönnyíti a fogjövést a gyermekeknél 
és nélkülözhetlen az ásványvíz ivóknak. 1 nagy palaczk 
1 frt 40 kr, 1 közép 1 frt, 1 kiesi »0 kr.

ANATHERIN EOGPÁSTÁJA üvegszelenczékben 1 frt 
22 krral, jónak bizonyult fogtisztitó szer.

ILLATOS FOGPASTAJA. Rövid használat után vakító 
fehér fogak, a fogak természetes és müfogak ápolásara és a 
fogfájás megszüntetésére, darabja 35 kr.

FOG ÓLMA igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a 
lyukas fogaknak önólmozózására. Ara dobozonként 1 frt

a dr. Popp orvosi növényszappau
kitűnő pipere-szer, a sömör küteg, a májfolt és szeplő el­
len, a tiszta üde arezbőr előmozdítása és fenntartására, az 
atka, pörsenés, tisztátalan arezbőr, kellések ellen, darabja 
30 krajezár.

SI^T A. hamisított Anatheriu szájvíz — a vegyelem­
zés kimutatása szerint — az egészségre nézve ártalmas ke­
verékekből van készítve, miért is annak vételétől óvakodjunk.

A t. közönség felkéretik világosan Popp es. k.
udvari fog orvo s-féle készítményeket kérni, s esak
az olyakat fogadni el, melyek saját védjegyemmel van-
i,ak ellátva. 2—

Becsben, Budapesten és Innsbruckban több hamisító és 
elárusító újból érzékeny pénzbüntetésre ítéltetett.

Kapható: Nagyenyeden Varró F. gyógy., Kovács J. 
gyógy., Marosujvártt Ersekujváry S. gyógy., Toroczkőn 
Veress St. gyógy., Tövisen Slafkovies H. gyógy., Veres­
patakon Moldován L gyógy., Abrudbányán R metei lg. 
gyógy., Gyárosén dr. Tomesik J. gyógy., Felvinczen Kosa 
St. gyógy., Tordán Trajanovits G. gyógy., Velits S. gyógy., 
Wolff és fia G, gyógy., Feketehalom Roimer A. gyógy., 
Balázsfalván Schiessl K. gyógysz., Zalathnán Nagy K. 
gyógy, .Radnöt Seney K. gyógyszerésznél
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31!, ló erejű
GŐZM0ZG0NY0K

fa-, szén- és szalmattlzelésre
s legszilárdabb szerkezetű, könnyen 

szállítható s uj szerkezetű

GŐZCSÉPLŐGÉPEK
szeges dobbal, kettős tisztitó művel, ár- 
patoklyászolóval és osztályozó hengerrel.

Ár 3150 frt és azon felül.
MUNKAKÉPESSÉG

10 óra alatt 3000-6000 kéve
JÓTÁLLÁS.

MAGYAR GŐZCSÉPLŐKÉSZLETEK

6B0SSMANI is BÁBSCBENBÁCB-töl
BUDAPESTEN.

4, 6, 8 lőerejü
GŐZCSÉPLŐKÉSZLETEK

veríléczes dobbal és vaskerettel,

legújabb, legszilárdabb szerkezet;
EKÉK, VETŐGÉPEK,

ROSTÁK, MALIOK,
MORZSOLOK,

SZECSKA- ÉS RÉPAVÁGÓK
és mindennemű más

MEZŐGAZDASÁGI
gépek.

Az 18S5-iki
BUDAPESTI ÁLTALÁNOS 
ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON

3-10

GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA

külső váczi ut 7. BUDAPEST külső váczi ut 7.

Budapestre felrándulő vevők kizárólag 
és egyenesen gyárunkba (5 pereznyire 
sut 0s7.tr. államvasuttól) jönni kéretnek.
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Alsőfeht

Háro 
leírni felírd 
Ságunkhoz I 
ződés meg 
múlt éri 
tisztelt kép 
aggodalom! 
ezen szerzi 
nek egész | 
hatóságuuij 
kérdésnek! 
eshető me 

Hal 
képviselőt 
csak az ij 
részét tekl 
lentékeny] 
is képes 
üzése lehe 
kereskedői 

Má 
k edel mi 
líotnánia 
mérsékelt 
ország égj 
tétetni; 
romániai! 
tani mezt] 

MeJ 

litási táv^ 
menyek 
Romániái 
bau marj 
vámokkal 
monarch] 
sőt sok 
az össze 
az állam] 
ditve les 
tóiknak 
Szói, kit 

A
az eddi| 
piaczra

Ny. Wokál János gyorssajtóján Nagyenyeden.


